

颁奖季遇上失控山火 好莱坞影视业再受创

郭倩

美国加利福尼亚州洛杉矶地区山火肆虐数日,仍未得到有效控制,12日死亡人数升至24人。山火不仅烧毁了一些明星名流和影视从业人员的住宅,也令好莱坞一年一度的颁奖季多场活动推迟举办,多部在洛杉矶拍摄的系列剧集停工。业内人士指出,这场山火是继新冠疫情和演员、编剧罢工后,好莱坞影视业近几年遭受的又一次重大打击。

【不合时宜】

根据加利福尼亚州救灾部门12日上午公布的情况,环绕洛杉矶县的四场山火过火面积总计超过160平方公里,比旧金山市区面积还大。

据多家媒体报道,多处山火肆虐不止,已导致《实习医生格蕾》《海军罪案调查处》《辐射》等十余部在洛杉矶拍摄的系列电视剧集暂停拍摄。

受山火影响,好莱坞一年一度的颁奖季多项活动推迟。评论家选择奖颁奖典礼推迟两周至26日举行,2025年第97届奥斯卡金像奖提名名单也推迟公布。罗比·威廉姆斯主演的电影《更好的人》等两部电影在洛杉矶的首映式上周宣布取消。即便远在纽约,苹果TV的一部新戏首映也被取消。

【损失惨重】

美国《名利场》杂志高级编辑马克·马尔金说,火灾当前,各大制片公司和流媒体公司取消或推迟这些“金光闪闪”的活动是正确的决定。“洛杉矶正在燃烧,这个时候,人们走上红毯,打扮得光鲜亮丽,谈论时尚或‘片场的愚蠢故事’,会有点令人不安。”

而这只是冰山一角,洛杉矶地区还居住着大约68万影视、音乐及相关行业的从业者,包括演员、编剧、剧组人员和从事各种支持性工作的人。马尔金说,山火对他们的打击只会更大。

他举例说,颁奖季一系列现场活动的取消对明星来说或许没什么影响,但是对从事灯光、舞台、化妆等工作的人来说,这意味着失去一笔重要收入。

【再遭重创】

据法新社报道,作为洛杉矶地区一大经济支柱产业,影视娱

乐业每年贡献约1150亿美元。但过去几年,越来越多的影视剧组因洛杉矶拍片成本高昂选择到其他地方拍摄,新冠疫情和演员、编剧的长时间罢工则接连重创这一产业。

马尔金评论说,新冠疫情对好莱坞的打击非常严重,罢工对好莱坞的影响则“很可能是永久性的”。

2023年,好莱坞遭遇63年来首次编剧和演员全行业罢工。从业者担心部分工作机会可能被人工智能取代,反对制片商不受监管、不受限制地使用人工智能技术。

数据显示,2024年上半年,北美电影票房35.55亿美元,同比下降近两成,只有8部电影的北美票房超过1亿美元,比2023年少5部,比2019年少7部。

“再加上如今的山火,好莱坞正没完没了地遭受打击。”马尔金说。

(新华社专稿)



图为1月12日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴友谊广场,当地市民在“庆祝中埃塞建交55周年暨欢乐春节活动”现场试穿中国传统服装并拍照留念。

(新华社发)

12日上午,埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴友谊广场上人头攒动,上万人聚在一起,提前庆祝即将到来的中国农历春节。“庆祝中埃塞建交55周年暨欢乐春节活动”正在这里举行。

本次活动由中国驻埃塞俄比亚大使馆和埃塞俄比亚中国商会共同主办,包括文化表演、特色美食、慈善义卖三部分,以便让大家感受中国文化的魅力。中国驻埃塞俄比亚大使陈海现场致辞时表示,春节是中国与世界共享中国文化的重要平台,不久前还被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产。

写春联、贴春联是中国人庆祝春节的传统活动之一。来自中国土木埃塞俄比亚工程有限公司的吴久义在活动现场表演了双手书法,赢得阵阵掌声。拿到吴久义书写的“福”字后,观众们纷纷和他合影留念。

亚的斯亚贝巴大学孔子学院和埃塞俄比亚鲁班工坊的师生们带来了茶艺、剪纸、中国传统服饰和人工智能等体验。不少小朋友与家长一起写汉字、剪窗花、试穿中国传统服装,在欢乐的氛围中感受中华文化魅力。

在文化表演体验区,中国援埃塞俄比亚医疗队等单位的专家正在义诊,这引起了当地市民马凯达注意。马凯达将在2025年3月赴华留学,选择的专业正好是医学。“我身边不少人去中国留学,今天的活动可以让我提前了解中国文化,这让我对中国之旅更加期待。”马凯达说。

观众在欣赏中国传统文化表演的同时,还能品尝来自中国的肉夹馍、臭豆腐、冰糖葫芦等特色美食,可谓大饱“眼福”和“口福”。在埃塞俄比亚湖南商会展台上,人们排起长队等待即将出锅的美食。该商会秘书长宋峰告诉记者,此次活动他们带来了臭豆腐、芝麻茶、擂茶等中国特色美食和饮品,受到当地市民欢迎。“我们的臭豆腐昨天刚从国内空运过来,一共有2000块豆腐,供不应求。”

穆卢盖塔一家一大早就来到活动现场。“以前我只吃过中国面条,今天我们品尝到了饺子、糖葫芦还有炒饭。”穆卢盖塔说,活动在友谊广场举行,非常应景,这座广场由中国援建,是埃中两国友谊的象征。

在义卖集市上,特色商品琳琅满目,吸引人们驻足。义卖商品来自在埃塞俄比亚投资兴办的中国企业,所得收入将捐赠给当地致力于帮助智障人士的狄波拉基金会。

中交一公局集团带来了他们在埃塞俄比亚承建的各大项目的模型、徽章和纪念邮票,几个小时内他们的义卖收入就接近18万比尔(约合1万元人民币)。

“值此中国新年来临之际,我们在此庆祝埃中两国建交55周年。展望未来,我们愿进一步加强伙伴关系,使之成为国际合作的典范。”埃塞俄比亚外交部国务部长梅斯加努说。

(新华社亚的斯亚贝巴1月13日电)

感受中华文化魅力 埃塞俄比亚上万人齐聚庆祝中国春节

新华社记者 刘方强

意大利释放伊朗无人机商人 拒绝引渡美国

胡若愚

意大利政府12日释放一名伊朗公民。美国指控这名伊朗商人是无人机专家,并发出通缉令。伊朗上周释放一名意大利女记者。舆论认为,意伊两国达成“换人”交易。

【涉无人机技术】

伊朗商人穆罕默德·阿贝迪尼,现年38岁,去年12月16日在意大利城市米兰被意方根据美国通缉令逮捕。阿贝迪尼否认美方指控,向米兰一家法院申请改为居家监视居住,戴电子脚铐。法院原定本月15日裁定是否允许阿贝迪尼软禁。

根据美国司法部关于案情的一份声明,阿贝迪尼涉嫌帮助美伊双重国籍的迈赫迪·穆罕默德·萨迪吉绕过美国出口管制,经由阿贝迪尼在瑞士开办的一家企业,向伊朗出售先进无人机技术,违反美国《国

际应急经济权力法》。

去年1月28日,一架无人机袭击美军驻约旦基地“22号塔”,致三名美国陆军预备役士兵身亡,超过40人受伤。伊朗否认参与袭击。美国联邦调查局认定,这架伊朗制“目击者”自杀式无人机所用导航装置由阿贝迪尼的瑞士公司生产。

萨迪吉42岁,美国模拟装置公司工程师,住在马萨诸塞州,同样于去年12月16日被捕。根据美国司法部声明,萨迪吉和阿贝迪尼均涉嫌违反《国际应急经济权力法》,若罪名成立,最高可判20年监禁;阿贝迪尼还涉嫌违反美国禁止向外国恐怖组织提供物质支持的法律,且导致人员死亡,若罪名成立,可判处终身监禁。

【换回女记者】

去年12月19日,即阿贝迪尼被

捕三天后,意大利《福利奥日报》派到伊朗出差采访的记者切奇莉娅·萨拉在伊朗首都德黑兰被拘留。伊朗指认她违反伊朗法律。意大利媒体普遍认为,伊朗试图把萨拉作为交换阿贝迪尼的筹码。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼本月4日在事先未预告的情况下前往美国佛罗里达州海湖庄园,拜会美国候任总统唐纳德·特朗普,会谈议题之一是解救萨拉。

萨拉8日获伊朗执法部门释放,返回意大利,梅洛尼到机场迎接。路透社当时说,这是梅洛尼一次“外交胜利”。按照梅洛尼的说法,意、美、伊三国之间“外交三角”沟通是确保萨拉获释的关键,这番话首次证实美方同样参与“换人”谈判。

意大利司法部长卡洛·诺尔迪奥12日要求米兰法院取消对阿贝

迪尼的逮捕令,并指出,只有嫌疑人的行为在意大利、美两国法律框架下构成双重犯罪,才可把嫌疑人引渡到美国受审。意大利司法部在一份声明中说,美方认为阿贝迪尼涉嫌违反美国《国际应急经济权力法》的行为,在意大利不构成犯罪,也没有证据支持美方对阿贝迪尼支持恐怖组织的指控。因此,阿贝迪尼不符合引渡条件,当天获释。

诺尔迪奥9日接受媒体采访时说,美国尚未正式向意大利提出引渡要求。

伊朗司法部机关报《平衡报》报道,阿贝迪尼在意大利被捕是“误会”,经过伊朗外交部努力以及伊意两国情报部门对话,这一误会已化解。

伊朗外交部12日说,阿贝迪尼已于当晚抵达德黑兰。

(新华社专稿)

克罗地亚举行总统选举第二轮投票



克罗地亚总统选举第二轮投票当地时间12日早7时开始,现任总统米拉诺维奇和竞争对手普里莫拉茨将在第二轮投票中决胜负。

1月12日,选民在克罗地亚首都萨格勒布的一处投票站参加总统选举第二轮投票。(新华社发)

(上接第一版)开发时尚国潮产品,打造国货“潮牌”、“潮品”。

四是培育消费场景。盘活提升存量空间,丰富传统消费场所文旅业态,打造新型公共文化空间。推出沉浸式文旅新产品新场景,建设空间型虚拟现实体验项目,打造演艺新空间和数字展览新空间。发展夜间文旅经济,丰富夜间消费业态,支持各地对消费集聚商业区升级改造、优化配套服务,因地制宜延长热门景区、文博场馆开放时间。

五是创新产业政策。强化财政金融支持,加大对符合条件的文化和旅游领域“两新”项目的支持力度,支持各地统筹用好各渠道资金开展文化和旅游消费促进活动。扩大文旅有效投资,加快重组中国旅游产业基金。释放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

六是优化消费环境。提升公共服务水平,有序扩大文化和旅游场所接待规模,优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理,做好大型文化和旅游活动公众通信服务。优化入境旅游政策,用足用好现有过境免签政策和区域性入境免签政策,丰富入境旅游产品供给,开展“你好!中国”国家旅游形象推广,优化离境退税服务,推广“即买即退”措施。维护良好市场秩序,加强旅游市场综合监管,推进线上线下同步治理,抓好重点场所安全监管。

为退役军人提供全方位多层次服务

(上接第一版)在墨竹工卡县交安驾校内,退役军人江白次仁正在学习驾驶卡车,为今后就业增加一项技能。“我是2017年退伍的,这次到交安驾校学习B2驾驶证,退伍军人有1000元的学费优惠,感受到了墨竹工卡县政府对退伍军人的关心和关照。”江白次仁说。

据了解,该驾校2022年被授予“崇军商户”称号,自那时起为退役军人提供1000元学车费用减免,以实实在在的价格优惠、贴心优质的服务为退役军人送温暖。

“自从对退役军人实行学车费用减免开始,有40多位学员报名学车。截至目前,总优惠金额4万余元。”驾校负责人于新利说。

下一步,该驾校还计划将退役

军人家属纳入优惠范围内,全面落实好拥军优抚政策。目前,墨竹工卡县崇军商户39家,涵盖餐饮娱乐、商超百货、农畜产品等行业,退役军人只需出示优待证即可享受优惠,提高了退伍军人的获得感、幸福感、荣誉感,崇军拥军蔚然成风。

墨竹工卡县退役军人服务中心主任索朗杰布说:“我们的服务对象共有642人,崇军商户39家。截至目前,有64个人在矿企稳定就业。下一步,我们将在就业创业领域加大力度,争取更多的就业岗位名额。”

西藏央赛科技网络有限责任公司由90后退役军人白玛加布创立,目前团队年效益不错,公司有16名员工,其中包括8名退役军人和4名

大学生。“我们创办这个企业不只是为了个人,更是想以高度的社会责任感,为墨竹工卡县想创业的退役军人和大学生提供平台、提供资源,并且带动更多当地群众就业,让他们增加经济收入。”白玛加布说。

墨竹工卡县民政和退役军人事务局将双拥工作与县域发展紧密融合,以乡(镇)为单位,设置了五个退役军人服务站,通过明确职责分工,细化工作任务,确保双拥工作覆盖到乡(镇)的每一个角落,为退役军人服务工作提供坚实的保障。

墨竹工卡县工卡镇退役军人服务站工作人员格桑白玛说:“工卡镇退役军人服务站成立于2021年,目前服务对象81人,主要开展思想政治引领、办理退役军人优待证、走访

慰问、推荐就业岗位、权益维护和政策宣传教育等相关工作。”

此外,墨竹工卡县民政和退役军人事务局还加强对退役军人创业就业意向的摸底,举办技能和创业培训班,提高职业技能和自主创业能力。健全退役军人就业创业帮扶常态化长效机制,开展一对一精准对接,提供就业创业指导,提高就业创业质量。

“下一步,我们将继续秉承初心,进一步落实拥军优抚政策,以更加饱满的热情、更加务实的作风,着力提升退伍军人的获得感、幸福感和满意度,推动退役军人服务工作再上新台阶。”墨竹工卡县民政和退役军人事务局党组书记、局长央金次仁说。

欧洲一大型养老金基金清仓特斯拉股票

欧洲一只大规模养老金基金12日说,去年第三季度已清仓美国特斯拉公司股票,价值5.85亿美元,清仓原因之一是这只基金对特斯拉首席执行官埃隆·马斯克的巨额薪酬方案有异议。

该基金名为荷兰“全国国民养老金基金”,是荷兰政府与教育机构雇员的养老金基金,管理5520亿美元资产。一名发言人说,该基金对马斯克的薪酬方案“有意见”。

荷兰“全国国民养老金基金”在一份声明中写道,“我们无法也无需投资一切”,清仓特斯拉股票没有政治动机。马斯克高调支持美国候任总统唐纳德·特朗普,近期则针对欧洲多国政治事务发表言论,其中包括公

开支持欧洲极右翼政治力量等,相关言论引发欧洲多国不满。

美国特拉华州一家法院去年12月维持一项裁决,拒绝特斯拉给马斯克巨额薪酬。这起诉讼的争议焦点是2018年经特斯拉董事会和股东大会批准的马斯克薪酬方案,当时总值约560亿美元。

欧洲汽车制造商协会最新数据显示,2024年1月至11月,欧洲地区新售特斯拉汽车登记数量比2023年同期减少超15%。

据美国“商业内幕”网站13日报道,特斯拉现在市值大约1.27万亿美元,其股价在过去一年间上涨约74%。

(新华社微特稿)

泰国内阁批准争议性赌博合法化法案

泰国内阁13日批准一项具有争议性的法案,拟将设立在指定“娱乐综合设施”内的赌场合法化。按泰国政府说法,此举意在促进该国旅游业发展并创造就业岗位。

根据这项法案,泰国将批准在大型“娱乐综合设施”内设立赌场,这类设施还将建有主题公园、水上乐园、酒店和购物中心等。现阶段,“娱乐综合设施”的选址和建设时间表等相关信息尚未公布。

按多家外媒说法,目前在泰国,赌场和大多数形式的赌博均为非法,仅有国家运营的赛马和彩票合法,但非法赌博现象普遍存在。泰国总理佩通坦·钦那瓦13日

告诉媒体记者,泰国内阁通过这项法案,意在增加收入、促进投资,同时解决非法赌博问题。财政部官员表示,泰国政府希望通过设立“娱乐综合设施”,最终使访泰游客数量增加5%至10%,创造至多1.5万个新工作岗位。

这项法案下一步将交由泰国国务委员会办公室起草,而后在国会进行辩论和投票。这一过程可能需要数月时间。

按路透社说法,佩通坦的父亲、泰国前总理他信是倡导该国赌博合法化的关键人物之一。泰国多届政府都曾寻求将赌博合法化并加以监管,遭不少人反对。(新华社微特稿)